

# EL ECO DE ORIHUELA

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.  
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.  
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

## NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.

No se devuelven los originales.

## « OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS »

Presión atmosférica a las 8 mañana, 762'3 mm. Temperatura mínima 15'2°-Id. máxima sombra, de ayer 29'9°-Fuerza y dirección del viento, brisa E. Estado del cielo, brumoso. Pluviómetro, 0'0 mm.

AÑO IV

Lunes 20 de Mayo de 1912.

NÚM. 743.

## Resumen de ayer

Se comenta la conversación sostenida entre los Srs. Maura, Dato y García Prieto.

De Melilla comunican reina tranquilidad. Los heridos en los últimos combates mejoran.

Lerroux pronunció un violento discurso en el mitin celebrado en la Casa del Pueblo. Aseguró que los radicales apoyan a Canalejas porque con él se combate mejor a la Monarquía.

## COMPAREMOS

En el año 1908 fueron embargadas las rentas del municipio conservador.

Recordemos las condiciones en que se hizo dicho embargo.

Sabido es (se ha repetido hasta la saciedad) que el enorme cupo de consumos, no permite a este Ayuntamiento tener liquidadas sus deudas con la Hacienda.

Además (también se ha dicho varias veces) la Hacienda establece como criterio, legal aún cuando sea injusto, que el 50 por 100 de la recaudación íntegra, esto es, sin desquitar los gastos de administración, por el concepto de consumos, se le entregue.

Por la fecha aludida, sostuvo-se larga discusión con la Delegación de Hacienda, sobre dicho asunto.

El grupo de concejales que odiaba cordialmente al Sr. Escudero, azuzados (si es que sus odios necesitaban de esos acicates) por el diario moretista «La Iberia», se aprovecharon de na-

rradas circunstancias y trasladándose a la capital de la provincia, en tono confidencial, pidieron al digno Delegado de Hacienda Sr. Seinz de Echaluze, protección para sus intereses.

—Señor Delegado—decían casi con lágrimas en los ojos—nosotros no nos hacemos, solidarios de la desastrosa gestión del ordenador de pagos. Sabemos que nuestros bienes responden y por ello, venimos a decirle, que intervenga las rentas del municipio. De hoy en adelante la deuda a Hacienda crecerá como la espuma y nosotros corremos peligro de perder nuestros bienes. ¡Embargue Vd. por Dios, señor Delegado!

Y fueron embargadas las rentas del municipio, en un 66 por 100.

¿Ha ocurrido ahora algo de eso?

Rechazamos la maquiavélica suposición de algunos, que hacen autor del actual estado de cosas, a quien, aspira crear insuperables dificultades a los señores Ruiz Valarino, aún cuando aparece como su hombre de confianza.

Al Sr. Ballesteros le distinguimos con nuestra enemiga política, pero proclamamos muy alto su honradez y patriotismo, incapaz de concebir y ejecutar tan maquiavélico plan.

*Sum cuique.*

Ahora se han embargado las rentas del municipio, no porque ningún concejal, ni siquiera ningún particular hayan hecho de-laciones al digno Sr. Delegado

de Hacienda de la provincia, sino porque el municipio ha dejado de cumplir sus compromisos con esta.

¿Qué intervención reviste más gravedad? Nadie vacilará en afirmar que la actual.

Más entonces, en 1908, no embargó más que la Hacienda y ahora en 1912 ha embargado esta y la Diputación.

Si entonces se proclamó *urbi et orbi* la *debaclé* administrativa del municipio conservador: si entonces se marcó a nuestro partido, con el estigma de mal administrador ¿verdad que podrán aplicarse esos epítetos, elevados al cubo, al Ayuntamiento democrata?

Si el alcalde conservador de 1908 y sus amigos, administraron muy mal, por cuanto el Delegado de Hacienda (a excitaciones de algunos concejales) embargó el 66 por 100 de las rentas del municipio, el alcalde democrata de 1912 y sus amigos habrán administrado *doblemente* mal, por cuanto el Delegado de Hacienda sin excitaciones de nadie y la Diputación provincial han embargado el 66 y el 25 por 100 de las rentas del municipio.

Lógica caballeros, lógica.

Nosotros recordamos, como si fuera ahora, la campaña infamante que se hizo entonces; aún está fresca la tinta que imprimió aquellos furibundos artículos de «La Iberia»: al pueblo se le hizo creer entonces, una serie de infamias que nadie se atrevió a sostener en público.

Y bien: o desterramos la lógi-

ca o todo aquel lodo de entonces y mucho más por las razones dichas, cae ahora sobre los demócratas.

Lógica caballeros, lógica.

No hay nada como los hechos: de la comparación de los de 1908 y los de 1912, se deduce una mayor gravedad en estos como vamos evidenciando y aún seguiremos en días sucesivos, por tanto, si los de 1908 justificaban determinadas campañas ¿qué no justificarán los de 1912?

## EN POCAS LINEAS

*Se van poniendo en claro, detalles relacionados con la intervención de los fondos del municipio.*

*Con el transcurso del tiempo, esa labor aclaratoria avanzará más.*

*Hoy puedo ofrecerte lector, un detalle cómico en alto grado.*

*El pasado jueves, recibió el alcalde un telegrama del señor Gobernador de la provincia, en el que le interesaba, se presentase al día siguiente en su despacho.*

*El señor Ferrer, que hasta última hora ha hecho gala de su parlanchinería, mostró a todo el mundo el papelito azul, y, con no disimulada alegría exclamaba: «esto quiere decir que va a levantarse la intervención: cuando el Gobernador me llama, debe ser para esto».*

*Y se veía ya libre de esa losa de plomo, que ha caído sobre la caja municipal, y que no permite sacar de esta, más que nueve pesetas de cada cien.*

*Consultó con Ballesteros ¿como no? y acordaron que el señor Gea, muy entendido en números, acompañase al alcalde en su viaje a Alicante.*

*Previo el anuncio del portero, penetraron en el despacho de la primera autoridad civil de la provincia, el alcalde y sus acompañantes.*

*Transcurridos los minutos dedicados*

a los cumplimientos, cuando el corazón del alcalde latía con más violencia, esperando las salvadoras palabras del señor Gobernador, se le ocurre a este decir:

—¿Hay muchos carlistas en Orihuela señor Alcalde? Lo digo porque como el 26 va a celebrarse un mitin, V. verá si necesita fuerza.

El corazón del alcalde, dejó de latir: el señor Gea, para justificar su viaje, comenzó a hacer números cuya suma daba el total de carlistas orielitanos y... no pasó más.

R. DE A.

## LAS CORTES

Sesiones del día 18 de Mayo

### SENADO

Preside Montero Rios, pronunciando sentidas palabras por la muerte del senador D. Fermín de Collados, marqués de Laguna.

Las minorías pronuncian igualmente discursos necrológicos en su honor.

### ORDEN DEL DIA

Jura el Senador por la Academia Española D. Antonio Sánchez Moguel.

Es aprobada una proposición de Primo de Rivera pidiendo la reforma del reglamento para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando.

Se levanta la sesión.

### CONGRESO

A las cuatro menos veinte declara abierta la sesión el Conde de Romanones.

El diputado de la mayoría señor Dominguez Alfonso pide que se cuente el número de diputados presentes.

Como solo hay 60, se levanta la sesión.

## A CORREO VUELTO

Con el título «La situación del Ayuntamiento» contestó el sábado «El Diario» a nuestro editorial del viernes, al mismo tiempo que enteró a sus lectores, de la desastrosa situación del municipio.

No puede leerse dicho artículo, sin que gruesos lagrimones recorran nuestro rostro.

¡No parece sino que el autor de el artículo, sea uno de los llamados a sentir, en su bolsillo, la pernicioso intervención de los fondos municipales!

El colega, después de hacer historia del porque de esa intervención, afirma que el muni-

cipio orcelitano, ha enviado a Hacienda el 50 por 100 de lo que se recauda por consumos.

La afirmación la trasladamos al digno Sr. Delegado de Hacienda de la provincia, probo funcionario incapaz de cometer ninguna ilegalidad.

En cuanto al embargo de la Diputación provincial, callase bonitamente sus causas, que quiere englobar con las que han motivado el embargo de la Hacienda.

No colega: una cosa es el embargo practicado por esta, que digase cuanto se quiera, obedece a que el municipio no ha ingresado el 50 por 100 de la recaudación por consumos y otra es el embargo de la Diputación que obedece a no haber ingresado la cantidad a que asciende el contingente provincial aquí asignado y que nada tiene que ver con consumos, ni con los gastos de administración de este impuesto.

Si «El Diario» como anunció, iba a decir la verdad, sin velarla «con el pudoroso cendal de los convencionalismos», no debió involucrar ambas cuestiones, perfectamente distintas.

Con las tintas más negras (todo lo negro que el asunto requiere) pinta el colega la situación del municipio y entre tanta negrura se han deslizado algunas claridades, que nosotros vamos a subrayar.

Asegura el colega que en distintas ocasiones se ha amenazado con la intervención y nosotros preguntamos: siendo eso cierto ¿como el municipio no ha introducido positivas economías en su presupuesto, para evitar la desconsoladora realidad que ahora estamos viviendo? ¿como un municipio sobre el que pesa tan horrible amenaza, ha gastado muchas pesetas en arreglar la Glorieta para que en ese arreglo luciese sus actitudes de jardinero el Sr. Ballesteros Mesguer? ¿como no haber reducido el número de empleados que de nada sirven? ¿porque la secretaria del Ayuntamiento ha sido y es un asilo?

No tiene perdón del pueblo el municipio que avisado de que sus fondos iban a ser intervenidos, no ha introducido visibles economías en su presupuesto de gastos.

Más adelante escribe el cole-

ga... «queda reducida la misión del alcalde y concejales, de administradores de la ciudad a simples recaudadores de contribuciones, caso insólito y depresivo para hombres todos de posición social holgada e independiente, que ven vejada en (?) su dignidad con esta resolución, pero aunque así no fuera ¿qué persona de sentimientos humanitarios, de sentimientos altruistas, caritativos, sigue, es capaz de seguir al frente de un municipio, que ha de tener funcionarios aunque solo sean los precisos para recaudar lo que se han de llevar la Hacienda y la Diputación, sin poder pagarles con sueldos?»

Ya lo sabe el alcalde accidental Sr. Wandosell los concejales que no han dimitido y hasta los Sres. Ruiz Valarino que han aprobado esta actitud.

El hecho de continuar al frente de un municipio que atraviesa las circunstancias del nuestro es «depresivo» «veja la dignidad» y acusa carencia de «sentimientos humanitarios, de sentimientos altruistas, caritativos.»

No somos nosotros de esa opinión: la actitud del Sr. Wandosell y la de los concejales demócratas que no han dimitido demuestra, entre otras buenas cualidades, una gran dosis de disciplina política, digna del más sincero aplauso.

Y lo escrito es cuanto hemos encontrado digno de comentar en el editorial de «El Diario» del sábado.

*Si el hornero que facilita el pan de la Beneficencia, disfrutase de los privilegios de la Delegación de Hacienda ¿hubiese también intervenido las rentas del municipio, para asegurar el cobro de 1500 pesetas que dice se le deben?*

### Hojeando periódicos

«La Epoca» califica de comedia los rumores de crisis ultimamente propalados.

«A B C» publica en lugar preferente la información acerca de los asuntos de Marruecos.

«La Correspondencia de España» publica otro artículo de «Juan de Aragón» en que con el epígrafe de «Asuntos municipales» se ocupa del alumbrado público madrileño.

«El Universo» asegura con el texto de algunos periódicos que los rumores de crisis propalados por «El Imparcial» y «El Liberal» de acuerdo con Lerroux, nacieron del Sr. Canalejas en su afán de poner delante a

Maura para que se estrellen Navarro Reverter y Romanones.

«El Correo Español» ocupándose de los últimos rumores de crisis, pregunta cuando se va a decidir el Sr. Maura a ocupar el Poder y el señor Canalejas a abandonarlo. Dice el colega que esos anuncios reiterados de cambios políticos «parecen juegos de chiquillos en que uno y otro rien a carcajadas mientras los expectadores esperan anhelosos el término del divertimento infantil».

«El Mundo» cree que el Sr. Navarro Reverter es uno de los conjurados contra el Sr. Canalejas y que tiene la firme decisión de producir una crisis.

«Diario Universal» dice que una crisis ahora sería absurda.

«La Correspondencia militar» asegura que es un error después de la muerte de El Mizzian no emprender en Melilla una acción ofensiva.

«El Debate» parafrasea el discurso pronunciado en el Senado por el ex-ministro conservador Sr. Rodríguez San Pedro defendiendo la asignatura de Religión y Moral.

«La Tribuna» se ocupa de los rumores que aseguran se niega el Banco de España a satisfacer las peticiones de dinero del Ministro de Hacienda.

*Se asegura que los concejales que se llaman conservadores, han consultado al señor Ruiz Valarino, respecto a la conducta que han de seguir ante el actual conflicto del municipio.*

## TEATRO CIRCO

La primera obra representada anoche fué «El Poeta de la Vida», en la que Mercedes Melo, obtuvo una ovación nutrida e insistente, en las canciones del estudiante; y Amparo Borí, consiguió otra igual en la comparsa del tabaco.

Después se pusieron en escena «Ninón» y «El Príncipe Casito»; en estas zarzuelas, las citadas tiple y Teodora Pérez, obtuvieron admirables. Amelia Ripoll también hizo una labor esmeradísima.

Los señores Gimeno, Romero, Pardo y Villeta, trabajaron de una manera magistral.

El Sr. Algarra, es un actorazo; tiene un conocimiento completo de la escena; desempeña con igual perfección los papeles cómicos que los dramáticos, sin traspasar los límites de lo real; se da cuenta de todas las situaciones, salvando con facilidad las dificultades que ofrecen algunos papeles. Dados su talento y su juventud es seguro que brillará pronto en los más famosos teatros, presentándosele un liasonjero porvenir.

Hoy despedida y beneficio de la compañía con el siguiente programa: «Estuche de monedas», «Molinos de viento», «Juegos malabares» y «El Poeta de la vida.»

Hay gran rebaja de precios.

Con tales «cosas» debiera llenarse el teatro de bote en bote. ¿Sucederá así? A la noche lo veremos. Por si en algo vale nuestra súplica, la hacemos al público, con objeto de que el éxito de taquilla rebasa a las ovaciones que diariamente otorga a los artistas que más se distinguen.

Esta es la mejor despedida que se puede hacer a la compañía que durante tantas noches ha estado haciendo las delicias de la concurrencia.

### La muerte de Menéndez Pelayo

Una noticia tristísima hemos de comunicar a nuestros lectores.

El insigne polígrafo, honra y gloria de las letras españolas, el Excmo. Sr. D. Marcelino Menéndez y Pelayo, falleció ayer en Santander.

Desde hace meses estaba enfermo, sin que los médicos apreciaran gravedad en su dolencia.

Ayer mañana se agravó.

Los médicos confirmaron que el ilustre enfermo se moría.

Se le aplicaron varias inyecciones sin conseguir reanimarlo.

En las primeras horas de la tarde sufrió un colapso que hizo creer había fallecido.

Reaccionó, más al poco tiempo repitió otro colapso del que falleció.

La noticia, al recibirse en Madrid, produjo enorme impresión.

Se han enviado a Santander numerosos telegramas de pésame.

El Rey y el Gobierno han sido los primeros en telegrafiar.

La Real Academia de la Historia organizará un homenaje a su llorado presidente.

\*\*\*

Don Marcelino Menéndez Pelayo, nació en Santander el año 1856.

Ha muerto pues a los 56 años.

Era Presidente de la Academia de la Historia y académico de la Española, de la de Bellas Artes y de la de Ciencias Morales y Políticas.

Vice-presidente de la Junta

facultativa de Archivos. Director de la Biblioteca Nacional.

Fue diputado a Cortes por Palma de Mallorca en 1884 y por Zaragoza en 1891.

La Universidad de Oviedo lo eligió senador en 1883-94.

Desde 1900 hasta su muerte ha sido senador por la Real Academia Española.

Ha publicado: Historia de las ideas estéticas en España (7 tomos).—Antología de poetas líricos castellanos, 11 tomos.—Antología de poetas hispano-americanos, 4 tomos.—Horacio en España; La ciencia española; Odas, epístolas y tragedias; de Estudios de Crítica literaria; Calderón y su teatro; Estudios poéticos; Biografías de Nuñez de Arce, Martínez de la Rosa y Calderón; De los orígenes del criticismo y del excepticismo y especialmente de los precursores españoles de Kant; Ensayos de Crítica filosófica; Orígenes de la novela; El teatro griego en España; Prólogo de los poemas de Lord Byron; Quintana; La poesía lírica al principio del siglo XIX; Estudio sobre las églogas y geórgicas; Estudio crítico sobre la «Propaladia» de Bartolomé de Torres Naharro; Historia de los heterodoxos españoles; Los Heréticos de Italia; La novela entre latinos; Estudios críticos sobre escritores montañeses y otras varias, muchas de las cuales han sido traducidas a varios idiomas.

Descanse en paz el ilustre publicista por cuya pérdida están de luto las Letras españolas.

### SUETOS Y NOTICIAS

Mañana predicará en Monserrate D. Ramón Donate.

Después de aprobar el ejercicio previo de las oposiciones para Correos, ha regresado de Madrid don José Bucardo, querido amigo nuestro.

De Madrid han regresado nuestros distinguidos amigos D. Manuel y don Andrés Lizón.

Han salido para Alicante, donde pasarán una temporada, nuestro respetable amigo D. Luis López Bó y sus distinguidas hermanas doña Elena y doña Socorro.

Anoche riñeron en el Mudamiento los jóvenes José Aldeguer Aldeguer y Manuel Aguilar Trigueros, por cuestiones de faldas.

El primero infirió al otro varias

heridas, en diferentes partes del cuerpo, con un arma blanca.

El herido ha sido conducido a este Hospital por la pareja de la Guardia Civil del puesto de Callosa de Segura Francisco Martínez Gil y Pedro León Muñoz.

El agresor no ha sido hallado.

Esta mañana se ha celebrado en la Iglesia de la Merced un solemne funeral en sufragio del alma de nuestro malogrado amigo D. Manuel Germán, costeado por el Sindicato. Ha asistido numerosa concurrencia.

Mañana se abre al público, el establecimiento de tejidos que rotulado «La Puerta del Sol» ha establecido en la calle Mayor, donde estuvieron instaladas las máquinas Singer, nuestro querido amigo D. Emilio Salar, a quien deseamos prosperos negocios.

Han llegado esta mañana dos empleados de la Diputación provincial, con objeto según se nos asegura, de conocer el nombre de los actuales concejales para exigirles la responsabilidad personal por las deudas al contingente.

### REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 44 horas.

**Nacimientos.**—Ninguno.

**Matrimonios.**—José María Gimenez López con Nicolasa Eloisa Palazón Riquelme.

**Defunciones.**—Antonio Saez Hirona y Francisco Espinosa Ros.

GARGANTA, VOZ Y BOCA, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacia caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 5 Madrid.

SE CURA LA **TOS** CON EL Jarabe Etereo Domenech

Unico preparado que cura la «Coqueluche ó Tosferina», los «catarró-bronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces», calmando estas instantáneamente y facilitando a mismo tiempo la «espectoración y ranspiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda.—Aquí se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

### MUY INTERESANTE

Habiéndose recibido en el establecimiento de muebles de Carmelo Subiela un estenso surtido de persianas de todas clases, se pone en conocimiento del público, por ser de suma utilidad para la presente época.

Clases superiores.  
Precios económicos.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, VOZ Y OIDO CONSULTA DEL DR. PEREZ MATEOS DE 3 A 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS DR. J. LORCA BELLUGA, 8. = DE 3 A 5

CONSULTA DE D. JOSÉ BERMUDEZ Enfermedades de la piel: Ulcéras, Pícores, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc. \*\*\*\*\* AFECIONES VENEREAS BLENORRAGIA Y SÍFILIS ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ DE 3 A 5. - GLORIA, 80

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA

GANGA la puede conseguir el que quiera comprar una casa en buen estado de conservación y con muchos metros de superficie.—CALLE DE ROCA MORA, NÚMERO 3.

Para informes: D. Camilo Panús—Plaza de Cubero.

### ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarró crónicos, tos, infecciones gripales raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

LA GRANADINA gran taller de modistería, dirigido por la competente profesora doña Clotilde Miravete de Rebel.—Se confeccionan toda clase de prendas para señoras, lo mismo ropa interior como vestidos de lujo.—Especialidad en el ramo de corsetería.—Todo con arreglo a los últimos figurines de la moda.—Subida de San Miguel, 6, Orihuela.

### ACADEMIA de MATEMATICAS

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Julio próximo.

San Agustín 4 principal

Imp. de L. Zerón e hijos—Orihuela

# EL O R I O L

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS  
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS  
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

## DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA  
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frío), intercostales, amigdalíticas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática la Disuria de los tuberculosos, Diamonorrreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica

se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

## EL O R I O L

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

## \* EL G L O B O \*

Martínez y Ferrer \* \* \* Precio Fijo

—\* TEMPORADA DE INVIERNO \*

Establecimiento de tejidos del País y Extranjeros. Últimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

### GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

## GUANO PERUANO COMPLETO

### LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARGAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

## LA IDEAL

Plancha — Económica — Patentada  
Prontitud — Esmero — Higiene

Este aparato hace CINCO trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón. Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilar.—Orihuela.

## DISPONIBLE

VENTAS EL AGUILA PRECIO

AL

CONTADO

Comercio de Tejidos

FIJO

VICENTE GALIANA S. EN C.

CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR  
Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA



## ALMACEN DE MADERA

—\* DE \*—

## ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.